

只希望我的孩子能像别的孩子一样

“全国助残日”，本报记者走进出租房内倾听“康复一族”的心声



小宇十分懂事，正配合着妈妈做康复治疗

一间在走廊下搭起的不足3平方米的出租房，室内仅能放一张单人床供母子俩休息，院子里的水要不扫就可能漫进屋里去……这就是纪桂进母子俩生活的真实写照。为了给小宇一个像其他孩子一样生活的机会，年轻的母亲带着身患脑瘫的孩子住在简陋的出租房内，全职陪孩子做康复。昨天是“全国助残日”，在此之前，本报记者走进他们的出租房，探访其中鲜为人知的故事。



4岁的小桦和妈妈生活在只有几平米的出租房内

8块钱的盒饭，母子俩分着吃

早上7:00，纪桂进便带着4周岁的孩子小桦（化名）出门，随便买了些早餐便带着孩子到省残疾人康复中心做康复治疗去了。

上午8:00，康复老师为小桦做了近1个小时的康复治疗，纪桂进便学着为自己儿子做康复训练，除了按摩外，还要扶着儿子练习走路，这种工作可以说天天都要做。

中午11:30，做完康复训练后，纪桂进带着儿子回到出租房内，在路边买了份8块钱的盒饭，母子俩分着吃。

5月16日，下着大雨，记者跟着纪桂进母子俩走进了他们生活居住的出租房内。

这是一处一楼套房走廊下额外搭建起来的小房间，不足3平方米，放下一张单人床后几乎没有多余的落脚地。

纪桂进拿了一个板凳让记者坐下，其实记者所坐的位置就已经是母子俩房间的门口。

纪桂进老家在东至县，有两个双胞胎儿子，生产的时候

出现了早产难产，小儿子生下来健健康康，但大儿子刚出生就与正常孩子不同，浑身发紫，后来查出患有严重的脑瘫。

为了给小桦治病，纪桂进和老公花完了家里的所有存款，但小桦的病情依旧没有好转。

“我不想放弃，也不能放弃。”纪桂进四处打听哪里能够治好小桦的病，辗转了许多地方，都因经济难以负担无奈退出。最终，她听说在省残疾人康复中心可以获得免费康复治疗的机会，便与当地残联联系申报项目。

去年，纪桂进带着孩子来到了合肥。纪桂进告诉记者，经过一段时间的康复治疗，现在小桦已经可以独立坐着了，走路还不行。

临近下午3点康复训练的时间点了，纪桂进给小桦穿上康复鞋，让他靠床站着，随后拿起一把扫帚，扫起院子里的水，“要是不扫，水一漫，可能就要进到屋里去。”

扫完，纪桂进背起孩子，锁上门，向康复中心走去。

2000多元钱的工资要分成5份花

从纪桂进的房间走出来，再往里面走，一间稍大些的房间便是宋海芹母子租的房子，她也是为了身患脑瘫的孩子常住合肥做康复训练。

“我住进来比较晚，所以没有选到便宜的，就只剩下这间一个月600元钱的，我想换个便宜的，可是找不到。”宋海芹说，家里只靠着老公一个人挣钱，一个月2000多元钱的收入要分成5份花。在合肥的开支则是最大的一笔，再省吃俭用，一个月也要1000多元钱的开销。

记者跟宋海芹聊天的间隙，她7岁的儿子小宇（化名）就坐在旁边，乍看上去跟健全的孩子没有两样，但是起身走路的时候，小宇跌跌撞撞的样子就显示了他的不同。

“刚生下来时，脚底板比紫茄子还要紫，生下来7天都不吃不喝，一直到第8天才有了反应。”宋海芹说着流下了辛酸的泪水，因为没钱，小宇的病也只能断断续续地治疗。

去年11月，母子俩来到省残疾人康复中心，加入到了康复大军，“好在享受了新农合报销，还有民生工程等政策。”宋海芹说，儿子来之前只能站，根本就不会走，经过训练之后，现在已经能走10多米远，看到儿子的进步，她开心得不得了。

早饭：母子俩一人一碗稀饭，几个小包子；中饭：七八块钱的盒饭一份两人吃；晚饭：两个馒头配点黄豆酱……这就是母子俩的菜单，几乎天天如此。记者在出租房的桌子上看到了一个半瓶的黄豆酱，小宇说他很喜欢吃黄豆酱。听着儿子这样说，一旁的宋海芹不由得再一次流泪了。

“有时孩子想要玩具，我就告诉他妈妈没钱，然后孩子什么话也不说，就拉着我的手走了。”说着，宋海芹难以抑制内心的伤感，“我有时觉得自己真没用，孩子要个玩具我都买不起！”

宋海芹说，这些苦她都能忍，只是每当她带着孩子求学被拒之门外，她的心犹如针扎般疼痛，“我只希望我的孩子能像其他健全孩子一样生活！”

相关政策

0~6岁残疾儿童抢救性康复扩面

据介绍，我省现有残疾儿童8.57万人，过去大多因为家庭贫困而难以得到系统科学的康复治疗。我省2012年把贫困残疾儿童抢救性康复项目列入民生工程实施，目前已为6651名贫困残疾儿童提供了医疗康复训练救助，并适配辅助器具。

2013年，我省投入9730万元，对0~6岁残疾儿童抢救性康复进行扩面，计划为8440名残疾儿童提供医疗康复救助，补助标准平均每人近1.2万元。

记者 赵莉/文 程兆/图

同学邀聚，三少年溺亡村口池塘

其中一名男同学疑似为救另外两人遇难

星报讯（记者 张发平）日前，和县石杨镇幸福村王某一家人等待女儿婷婷回家吃晚饭，可是天色黑了，仍不见女儿归来。焦急之下，王某发动村民帮助寻找。当晚9点多，当他们在附近池塘里找到婷婷时，年仅17岁的她和另外两名同学早已溺水身亡。

据了解，事发当天是星期日，王某的女儿婷婷和同学小赵以及隔壁班男同学小汤约好出去玩，并说一会工夫就回来。然而，到了吃晚饭的时候，婷婷仍未回家。王某一家人以为女儿在同学家吃饭，也就没有多想。

眼看着天黑了，女儿既没有回家，也没有给父母打电话，这让王某感到焦急和不安，他便发动邻居帮助四下寻找婷婷。

这时，婷婷的同学小周闻讯赶来，向王某提供了一条重要线索。小周说，他从街上回来，看到婷婷和同学小赵、小

汤在村头池塘水边玩。当晚9点多，他路过那里，发现电动车停在那里，但是人不在，他心想可能是出事了。

随后，三个孩子的家长在小周带领下来到水塘边。小汤父亲用手电筒一照，发现停在路边的电动车上面还放着一件衣服，仔细寻找，发现池塘里有一具尸体。惊慌失措的王某在村民的提醒下赶紧报警。

救援人员赶到现场，首先被打捞上来的是婷婷同学小赵的遗体，随后发现了溺亡的小汤，婷婷的遗体最后被打捞上来。

看到儿子的遗体，小汤的父亲悲痛万分，无法接受。他说，儿子的鞋袜和衣服穿得整整齐齐，可能是救另外2名落水同学而溺亡的。

王某分析认为，女儿等人可能是在堤滩上玩耍，不小心掉下去的，而下面则是一个深水坑。

父子演双簧合伙骗贷500万

星报讯（任佳 记者 王小雨 李青松）近日，芜湖弋江公安经侦大队接到芜湖某担保公司法人李某报案，称其于2012年3月为芜湖某公司提供了500万元贷款担保，贷款到期后，该公司拒不还款。

民警调查发现，2012年3月，芜湖一工贸公司与另一家公司签订了购销合同，需向银行贷款500万，李某的担保公司根据该工贸公司法人代表王某提供的资料以及另一家担保公司出具的反担保函，向银行出具了500万贷款的保函。但民警对王某提供的申请担保的资料进行审查时发现，两家公司签订的购销合同系虚假合同，500万元贷款资金不仅没有为购销货物所用，反而进了王某父亲王某某经营的另一家公司的账户，被用于偿还王某某经营的担保公司所欠贷款。

5月15日，民警将王某某父子抓获。原来，王某某经营的担保公司由于担保失误造成资金链断裂，为填补贷款窟窿，父子俩演起双簧，在骗取李某的信任后，从银行套取了500万元贷款。